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LUOL1.LO7 - Rekursiver GGT und Trace Table

Algorithmus:
ggt(a, b):
b .
a
ggt(b, a % b

# Beispielwerte
a
b
ergebnis = ggt(a, b
f'GGT von {a} und {b} ist: {ergebnis}'

Trace Table:

Schritt/a |b |a % b|Rekursiver Aufruf (ggt(b, a % b)) Ruckgabewert
1 48|18|12 ggt(18, 12) -
2 18/12(6 gat(12, 6) -
3 12|16 |0 gagt(6, 0) -
4 6 0 | - 6

Erklarung des Trace Tables:

e Schritt 1: Der Algorithmus beginnt mit den Wertena = 48 und b = 18. Da b nicht 0 ist,
erfolgt ein rekursiver Aufruf mit den neuen Werten ggt (18, 12).

e Schritt 2: Der Algorithmus wird nun mita = 18 und b = 12 ausgefuhrt. Der Rest von 18 %
12 ist 6, daher wird ggt (12, 6) rekursiv aufgerufen.

e Schritt 3: Jetzt sind die Wertea = 12 undb = 6. Der Restvon 12 % 6 ist 0, und der
rekursive Aufruf erfolgt mit ggt (6, 0).

e Schritt 4: In diesem Schritt ist b = 0, daher gibt der Algorithmus den Wert von a zurtck, der 6
ist. Dies beendet die Rekursion und der GGT ist 6.
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